



校党委理论学习中心组(扩大)传达学习全国两会精神



图为会议现场(记者 蒋朝常 摄)

本报讯(记者 蒋朝常)3月14日下午,学校召开党委理论学习中心组(扩大)专题报告会,邀请全国政协委员、副校长严建兵教授传达学习十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议精神。校党委副书记、校长李召虎主持会议并讲话。校党委理论学习中心组全体成员、全校副处级以上干部、各民主党派主委、教师代表、学生代表和离退休人员代表参加会议。

严建兵重点学习传达了习近平总书记在

两会期间参加江苏代表团审议,参加民革、科技界、环境资源界委员联组会议和出席解放军及武警部队代表团全体会议时的系列重要讲话精神,领学了政府工作报告主要内容,分享了参会体会,介绍了建言资政、履职尽责情况。

严建兵表示,两会期间,习近平总书记就发展新质生产力、推动高质量发展等发表一系列重要讲话,进一步阐释了发展新质生产力的方法论,深刻回答了“什么是新质生产

力、为什么要发展新质生产力、怎样发展新质生产力”的重大问题,为我国在强国建设、民族复兴新征程上推动高质量发展提供了科学指引。他表示,作为“双一流”建设高校,我们要认真贯彻落实两会精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,坚持教育、科技、人才统筹推进,坚持“三育人、五育融通、师生融乐、全面发展”,落实立德树人根本任务,为建设教育强国、服务新质生产力贡献华农智慧和力量。

李召虎在总结讲话中强调,十四届全国人大二次会议、全国政协十四届二次会议是在喜迎新中国75周年华诞和实现“十四五”规划目标任务关键一年的历史节点召开的,意义重大、影响深远。他希望全校广大党员干部和师生深入学习贯彻全国两会精神,坚持“以质图强、融创致新”,推进教育、科技、人才融合发展,把全国两会精神细化为担当教育强国建设龙头使命的具体思路和落实举措,高质量完成2024年各项工作。

金梅林院士获授“全国三八红旗手”

本报讯(记者 川竹)据全国妇联消息,为表彰先进、树立典型,进一步引领激励广大妇女跟党奋进新征程、巾帼建功新时代,全国妇联决定,授予黄会林等10人全国三八红旗手标兵称号,授予王殊等300人全国三八红旗手称号,授予清华大学附属小学等200个单位全国三八红旗集体称号。我校动物科学技术学院、动物医学院教授,中国工程院院士金梅林老师获授全国三八红旗手称号。

金梅林老师40余年来围绕重要人兽共患病和动物新发突发疫病防控开展系统研究,在国家、人民和产业面临新发突发疫病威胁时,她总会义无反顾、冲锋陷阵在最前线,主动扛起国家应急科技攻关任务,创制了系列行业急需新型疫苗、诊断制剂等生防产品,多项成果填补国内外空白,为我国动物防疫事业和公共卫生安全作出了重大贡献。

新冠病毒肺炎在武汉突发时,她临危受

命,担任湖北省新冠肺炎应急攻关专家,多次参与咨询及研判;主持新冠病毒动物风险调研,明确了猪禽不感染,为猪禽养殖与保供做出重要贡献。向国家、部委、省市提交建议12项均被采纳。参与WHO在武汉的调研,为国际联合调研发挥了积极作用。

自主建设科研成果孵化基地,打通了产业链条,推进成果转化。主导研发动物细菌性疫苗市场占比第一,猪链球菌病系列疫苗近

3年批签发量占同类产品的73.8%,居全国首位;猪用非强制性疫苗推广量居全国首位,打破了过去猪用疫苗以进口为主的局面。

她获国家科技进步二等奖3项(排一2项,排二1项)、省科技进步一等奖6项(排一3项)、省科技成果推广一等奖1项(排一)。获何梁何利基金科技进步奖、全国首届创新争先奖、湖北省三八红旗手等荣誉16项。

学校召开教育教学表彰暨2024年度工作部署会

本报讯(记者 川竹)“以质图强、融创致新”。3月11日上午,华中农大在图书馆二楼报告厅召开会议,表彰2023年度教育教学奖获得者、优秀基层教学组织获得者代表依次上台领奖,高翊、李召虎为获奖者颁奖,全体校领导向获奖者献花。高翊代表学校向获奖者表示衷心的祝福和崇高的敬意,向辛勤耕耘在教育管理服务一线的教职员工表示衷心感谢。

李召虎全面部署了学校2024年工作,重点围绕巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,开好学校第十一次党代会,深入实施“立德树人工程”,全面修订本科和研究生教育培养方案,加快

推进学科筑峰、以学科交叉布局新兴学科,加强以领军人物、领军人才和学术带头人为重点的卓越人才队伍建设,强化前沿基础研究和关键核心技术攻关,推动“乡村振兴荆楚行”迭代升级,深入推进高质量国际伙伴关系建设,涵育一流大学文化自觉和文化担当、高标准建设全国文明校园等10个方面的重点工作进行了强调布置。

李召虎强调,要凝心聚力,办好学校第十一次党代会。要聚焦办人民满意的大学,奋力开启特色鲜明世界一流大学建设新征程;要对标对表、主动谋划、顺势而为,高质量发展新农科,着力拓展新工科,强化基础学科引领,聚焦发展新文科。要坚持改革创新,“跳起来摘桃子”。每个部门和学院要常思年度工作新在哪里、改在哪里、创在哪里,常做常新、锐意创新,统筹资源、抢抓机遇,增量促新,做实“一院一案”,重构博士后队伍建设体系,修订人才培养方案,系统重构课程体系,创新项目化研究生培养体系。要更加解放思想,主动作

为,推进产教融合创新教育。

高翊强调,做好2024年各项工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神,深刻理解和把握高质量发展要求,把牢新时代教育和科技的“时”与“势”。他强调,要深刻理解以人工智能、量子技术、生命科学等为代表的新一轮科技革命及产业变革带来的加速发展和以绿色低碳节能环保为标志的绿色发展推动生产消费的加速转型,理解资源节约集约循环高效利用是实现高质量发展的必然选择。我们要准确识变、科学应变、主动求变,增强志气、骨气、底气和底气,发现、创造、把握和利用好机遇,抢抓竞争制高点,谋取发展新优势,服务新质生产力、培养强国复兴人才,勇担教育强国建设龙头使命。

高翊强调,要以“以质图强、融创致新”为主线,推进教育、科技、人才融合发展,不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢做善为抓落实,高

质量完成2024年度各项工作。

坚守“质”的标准。坚持立德树人根本任务,提升师德师风和道德情操,弘扬优良校风、教风与学风;要回归大学本质,追求真理、生产知识,“为天地立心、为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”;要培养学生质疑精神、批判性思维,启迪追求真理;要不断完善优质教育、管理和服务质量保障体系,并在不断自我革新、自我革命中发展提高;要以“五育融通、师生融乐”为介质,发现每个人的潜质,提升素质、体质、心质,锻造华农人的特质和气质。

坚持“图”的追求。要坚持为党育人、为国育才,培养更多“图国忘死”的优秀人才;要深图远虑,善于做打基础、利长远的工作,永葆“功成不必在我,功成一定有我”的精神境界和历史担当,久久为功、一张蓝图干到底,不给未来制造麻烦、不给历史留下遗憾;要坚持励精图进的精神状态,奋发有为、善作善成。(下转第2版)